

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕСТНИК АГРОПРОФСОЮЗА



**СПРАВЕДЛИВАЯ ЭКОНОМИКА -
ЗАЛОГ УСПЕХА РАЗВИТИЯ РОССИИ!
МОЛОДЕЖЬ - СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕСУРС
ПРОФСОЮЗОВ ! СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ -
РАБОЧИЕ МЕСТА!**

Выпуск № 39 от 04 апреля 2019 года

ВСЕ НА ПЕРВОМАЙ!



Во всем мире 1Мая в международный день солидарности трудящихся профсоюзы проводят коллективные действия. Все профсоюзы России готовятся к первомайской на всю страну профсоюзной акции под главным лозунгом «ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ ЭКОНОМИКУ В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!». Правительство РФ продолжает экономический курс, который не стимулирует развитие производства, не повышает уровень жизни большинства граждан страны. В сельском хозяйстве это остро ощущается. Даже внутри самой отрасли из-за лоббистов в структуре власти невозможно создать организованный рынок и справедливое ценообразование между участниками сельскохозяйственного рынка.

В Удмуртии наша республиканская организация со всеми другими отраслевыми профсоюзами примет участие в первомайских мероприятиях. Учитывая, что первомайская акция будет проходить в период разгара посевной кампании, срыв которого не допустим, принято решение

проводить короткие собрания и пятиминутки на рабочих местах. Для освещения в профсоюзных информационных материалах и других телекоммуникациях ход проведения первомай, Пленум рескома профсоюза объявил республиканский фотоконкурс – акцию «Первомай на селе!». Опыт некоторых имеется. Приглашаем всех членов профсоюза и все первичные организации на первомай с фотоаппаратами, зелеными шарами, лозунгами и другой символикой Профсоюза. Потому что это наш, простых людей праздник! Очень здорово, когда «железные кони» селян разукрашенные в первомайскую атрибутику будут радовать самих механизаторов, своих односельчан, и даже всю живность в округе и сами поля, леса и луга. Пусть завидует город селу! Весна и лето – время ударного труда в битве «за урожай». Всем желаем успехов, удачи и работу без поломок и сбоев!



Президиум УРОО профсоюза работников АПК РФ.

НАША ГОРДОСТЬ!

Занесены на республиканскую Доску Почета фотопортреты лучших профсоюзных активистов:

- Бочкаревой Нины Михайловны – бухгалтера, председателя ППО СПК «Заря» Увинского района.
- Коренева Клары Сабирзяновой – специалиста отдела кадров, председателя первичной профсоюзной организации ООО «Девятово» Сарапульского района.
- Данилова Александра Владимировича – слесаря – электрика, члена профсоюза первичной профсоюзной организации ООО «Санаторий Ува».
- Кутявиной Натальи Николаевны – главного бухгалтера, председателя ППО СПК «Нива» Юкаменского района.
- Плетнева Николая Николаевича – директора ООО «Октябрьский» Глазовского района, члена профсоюза.
- Корепанова Алексея Викторовича – механика отделения «Кожило», члена профсоюзного комитета «СПК к-з им. Мичурина» Балезинского района.
- Панкина Алексея Яковлевича – генерального директора ОАО «Воткинскмолоко» Воткинского района члена профсоюза.
- Повышевой Татьяны Семеновны – специалиста отдела кадров, члена профсоюза ППО СПК «Авангард» Увинского района.
- Холмагоровой Светланы Михайловны – ведущего экономиста отдела оплаты труда и мотивации, члена профсоюзного комитета ООО «Птицефабрика «Вараксино».
- Коллектив консервного цеха ООО «Восточный».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Отчет о работе республиканского комитета профсоюза, Президиума и председателя УРОО профсоюза работников АПК РФ в 2018 году.

Республиканская организация профсоюза работников АПК РФ в отчетном году вела работу по всем направлениям профсоюзной деятельности. За



отчетный период проведено 3 пленарных заседания и 5 заседаний Президиума УРОО профсоюза работников АПК РФ. На них рассмотрены 103 вопроса.

Увинский и Сарапульский райкомы профсоюза заслушаны на тему: «Об эффективности использования в профсоюзной работе по увеличению числа членов профсоюза методов поощрения и награждения».

Глазовский райком - «О работе Молодежного совета».

Все райкомы заслушаны об их работе с профсоюзными комитетами первичных профсоюзных организаций по увеличению числа членов профсоюза.

Воткинский и Кезский райкомы заслушаны о реализации Программы развития информационной работы профсоюзными организациями районов.

Председатель первичной профсоюзной организации ООО «Восточный» заслушан о работе профсоюзного комитета предприятия по соблюдению Трудового законодательства РФ.

Кезский райком профсоюза заслушан о работе райкома по возрождению профсоюзных организаций в отрасли АПК района.

В апреле проведена учеба профсоюзного актива по вопросам трудового законодательства, охраны труда и заключения коллективных договоров. Проведен творческий конкурс «Мисс Профсоюз 2018»

Дана положительная оценка деятельности Удмуртской республиканской организации профсоюза работников АПК РФ Председателем Профсоюза Агаповой Н.Н. на пленуме ЦК Профсоюза в г. Москве.

За добросовестный труд и активную работу в Профсоюзе по защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза она объявила Благодарность 26 членам профсоюзного актива Удмуртской республиканской организации профсоюза отрасли АПК.

В отчетном году велась работа по защите интересов работников отрасли при формировании и принятии республиканского бюджета на 2018 год, а затем и на 2019 год. По инициативе рескома профсоюза проведены встречи с работодателями сельхозпредприятий, начальниками Управлений сельского хозяйства некоторых районов, председателем комиссии по АПК Государственного Совета УР на которых обсуждались вопросы выделения бюджетных средств для поддержки сельского хозяйства республики, в том числе и 5 млн. рублей на оздоровление работников АПК республики.

По данному вопросу председатель республиканского комитета профсоюза выступил в Государственном Совете УР и Правительстве УР. Велась большая работа по отстаиванию соблюдения интересов сельхозтоваропроизводителей республики после резкого падения закупочной цены молока. Недополученный доход за 2018 год сельхозпроизводителями республики составил около 3 млрд. рублей.

В марте 2018 года реском профсоюза отрасли направил Обращение в Государственную Думу РФ о необходимости государственного регулирования в молочной отрасли страны. Данный вопрос рассмотрен в Государственной Думе РФ 4 апреля на заседании Комитета по аграрным вопросам.

Весной отчетного года создана при организационной поддержке и непосредственном участии профсоюзного актива, председателей райкомов и рескома профсоюза отрасли Ассоциация «Союз сельхозтоваропроизводителей УР».

Совместно с Ассоциацией проведены неоднократные встречи с Главой республики и руководством Государственного Совета УР. Но наши предложения не были приняты во внимание

руководством законодательной и исполнительной власти республики. Многочисленные мероприятия проведены республиканским комитетом, райкомами и профкомами против принятия федерального закона, суть которого сводится к увеличению возраста выхода на пенсию граждан страны.

Проведены внеочередные заседания Президиума УРОО профсоюза отрасли и райкомов профсоюза. Все поддержали позицию ФНПР против повышения пенсионного возраста.

Собрания проведены в 60 организациях, количество участников 4017 человек, в том числе молодежи 603 человека. Встречи с трудовыми коллективами проходили на рабочих местах, в поле.

Члены профсоюза и актив принимали участие в республиканских пикетировании и митинге. Председатель республиканской организации выступил на митинге. Все участники митинга выразили протест предложенному проекту закона по реформированию пенсионной системы России. Собрано 4749 подписей в адрес Президента В.В. Путина с требованиями провести всероссийский референдум по вопросу повышения пенсионного возраста.

Направлены Обращения в адрес депутатов Государственной Думы РФ Загребина А.Е., Исаева А.К., Бузилова В.В. и депутатов Государственного Совета УР, избранных по сельским округам.

В течение отчетного периода состоялись встречи в первичных профсоюзных организациях ООО «Дружба», СПК «Свобода», СПК «им. Ленина» Увинского района, ООО «Девятово» Сарапульского района, ООО «Восход» Балезинского района, СПК «Кожильский» Глазовского района, ООО «Восточный» Завьяловского района. В Кезском районе - с руководителями сельхозпредприятий. Участвовали на отчетно-выборной конференции Воткинской районной организации профсоюза отрасли.

В отчетном году в отрасли АПК соблюдалась оплата труда не ниже величины минимальной месячной заработной платы, установленной в Удмуртской Республике на 2018 год. Заработная плата за 12 месяцев у работников сельского хозяйства, в которых есть профсоюзная организация, выросла на 12% и составила 19873 рубля. Правозащитная деятельность осуществляется в рамках законодательства и Устава Профсоюза. Ежедневно осуществляется мониторинг райкомами и рескомом профсоюза заработной платы работников.

За отчетный год проверено 35 организаций по вопросам трудового законодательства, направлено работодателям 90 представлений, из них устранено 54, восстановлено на работе 2 человека, оказана правовая помощь 50 организациям, рассмотрено 150 обращений, жалоб, заявлений членов профсоюза, из них решено положительно 146. Принято на личном приеме 1342 члена профсоюза, из них 1117 человек получили положительный ответ. Экономический эффект от правозащитной работы составил в сумме 44162 тыс. рублей.

В отчетный период Президиум УРОО профсоюза отрасли и аппарат рескома профсоюза организовали и приняли участие во всех акциях. Общее число участников акций в 2018 году от профсоюза работников АПК республики составило 2450 человек, из них 1102 молодежь. Защищая интересы отрасли и работников, республиканский комитет направил 7 Обращений в адрес руководства страны и республики, депутатам Государственного Совета УР и Государственной Думы РФ. Ежемесячно выпускались и направлялись в райкомы и профсоюзные организации, выходящие на реском профсоюза, журнал «Молодежный вестник агропрофсоюза», а также информационные материалы для стенов «Профсоюзная жизнь» и агитационные буклеты по мере необходимости. Традиционно в районах проводились социально – экономические соревнования и конкурсы. Победители соревнований, члены профсоюза, были награждены Дипломами и ценными призами.

За 2018 год награждены профсоюзными и ведомственными наградами 274 члена профсоюза.



26 марта 2019 года состоялось совещание на тему "Состояние производственного травматизма в сельскохозяйственной отрасли"



Организатором совещания выступила Государственная инспекция труда в УР во главе с руководителем. Приняли участие и выступили представители Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР, Министерства социальной политики и труда УР, Фонда социального страхования по УР, а также председатель УРОО профсоюза работников АПК РФ.

Участники отметили, что за последние годы в сельскохозяйственной отрасли республики создано устойчивое состояние по вопросу производственного травматизма. И что, ниже 15% от общего количества по Удмуртии несчастных случаев на производстве в агропромышленном комплексе республики не снижается. Все выступающие, в т.ч. Государственная инспекция труда в УР, выразили желание оказать Минсельхозу УР всяческую поддержку.

Руководитель Государственной инспекции труда в УР и другие участники совещания отметили положительную работу республиканской организации профсоюза отрасли АПК по созданию безопасных условий труда работников отрасли через проведение профилактики охраны труда на предприятиях, где есть профсоюзные организации. Отметили, что профсоюзный контроль за состоянием охраны труда предоставляет бесплатную возможность предприятию устранять выявленные недостатки на рабочих местах и тем самым предотвращать возможные несчастные случаи. Но многие руководители этого не понимают и препятствуют созданию профсоюзных организаций.

Некоторые выдержки из выступления председателя республиканской организации профсоюза отрасли АПК: «В 2018 году израсходовано на мероприятия по ОТ предприятиями, в которых есть профсоюзные организации, 114303 тыс. рублей. Это больше на 13,2 млн. рублей, чем в 2017 году. В расчете на одного работника сумма составила 9219 рублей, что на 630 рублей больше, чем в 2017 году. Из 7700 рабочих мест, требующих проведения СОУТ, в предприятиях с наличием профсоюзных организаций, на 7423 рабочих местах проведена СОУТ. На 1 января т.г. всего не была проведена СОУТ 277 рабочих мест. Но работа продолжается.

В борьбе за безопасную работу и сохранения жизни работников предприятий, членов профсоюза в республиканской организации профсоюза отрасли АПК созданы и работают: - уполномоченные лица от профсоюза по охране труда – 121 человек, совместные комиссии по ОТ-52. За 2018 год прошло обучение 41 уполномоченное лицо от профсоюза по ОТ. Обучено работников рабочих профессий по ОТ-1773 человека. В наличии 36 кабинетов по ОТ, уголков по ОТ-138. Проведено проверок состояния условий охраны труда

профсоюзными органами- 178.

Рассмотрено письменных жалоб, заявлений, обращений связанных с нарушением их прав в области охраны труда – 9. Все разрешены в пользу членов профсоюза. Из Фонда социального страхования по УР в 2018 году на предупредительные меры возмещено 3232 тыс. руб. Эти деньги получили 20 предприятий из 68 первичных профсоюзных организаций. Из них использовано средств: на санаторное – курортное лечение-1138 тыс. руб., на специальную оценку условий труда рабочих мест-181 тыс. руб., медицинские осмотры-1501 тыс. руб., на приобретение СИЗ-360 тыс. руб., обучение по ОТ-26 тыс. руб. Показатели профилактической работы в 2018 году в цифрах: - из 7191 человека, подлежащих периодическому медицинскому осмотру, прошли медосмотры 6591 работник; - оздоровлено в санаториях 148 работников отрасли, работающих на предприятиях, где есть профсоюзные организации. Путевки были приобретены за счет предприятий, профсоюзных организаций и самих отдыхающих. Власть республики на 2018 год отказалась выделить деньги в размере 5 млн. руб., которые ранее выделялись с 2013 года для частичной оплаты стоимости санаторной путевки работникам АПК Удмуртии; - произошло 29 несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности. Это на 14 случаев меньше, чем в 2017 году; - один случай со смертельным исходом. Он не был членом профсоюза, находился в алкогольном опьянении, тракторист; - один случай с тяжелым исходом. Удалена селезенка. Это на 6 случаев меньше, чем в 2017 году. 10 несчастных случаев произошло в Увинском районе, в остальных районах по одному, два и три случая. Все они произошли во время рабочего процесса. Ни один не был в состоянии алкогольного опьянения. Но все несчастные случаи произошли из-за несоблюдения техники безопасности и неудовлетворительной организации труда. Характерно, что среди лиц получивших травмы, большая часть (16 из 21) женщины. Число потерь человеко-дней составило 1504».

Председателем республиканского комитета профсоюза отрасли сделан вывод, что в настоящее время отсутствует в отрасли сельского хозяйства республики система Управления охраной труда. К лучшему по созданию безопасных условий труда, системы Управления охраной труда в республике можно будет двигаться только при наличии штатных специалистов по ОТ на предприятиях численностью 50 и более работающих, специалистов по ОТ в районах, которые занимаются только с сельскохозяйственными предприятиями районов, когда Минсельхоз УР будет работать не как статист, фиксирующий несчастные случаи, а будет центром Управления охраной труда в отрасли АПК Удмуртии.



По Удмуртии шагает отчетно - выборная кампания



- 21 января состоялось профсоюзное собрание в ООО «ЗАПАДНЫЙ». Председателем профкома избрана зоотехник ООО «ЗАПАДНЫЙ» Решетникова А.Д.

- 15 февраля ГУП «РЫБХОЗ ПИХТОВКА» подведены итоги работы предприятия за 2018 год. На собрании присутствовали председатель УРОО профсоюза, Министр сельского хозяйства, Глава района и. Также прошло отчетно-выборное собрание, на котором единогласно избрали вновь своим лидером Непогодину Е.В.

- 22 февраля на отчетно-выборном собрании ППО СПК «ПОБЕДА» члены профсоюза единогласно избрали вновь своим лидером Люкину Н.М.

- 4 марта состоялась учеба профсоюзного актива в республиканской организации по вопросам: «Возмещение ФСС средств на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний», «Отчеты и выборы в профсоюзных организациях АПК в 2019 г.»

- 4 марта прошло заседание Президиума республиканской организации профсоюза. Рассмотрены и утверждены отчеты за 2018 год. Утвержден план работы МС на 2019 год. Подведены итоги фотоконкурса «МОЙ ПРОФСОЮЗ». Победителями стали: в номинации «ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ОРГАНИЗАЦИЙ АПК» Чиркова Т.Ю. ППО «ВОСХОД» Балеинского района; в номинации «ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА НА ПРОИЗВОДСТВЕ» Митрофанов А.В. ГУП «РЫБХОЗ ПИХТОВКА»; в номинации «БОРоться и побеждать» Воложанина Н.М. Администрация Воткинского района

- 7 марта прошло чествование животноводов Сарапульского района. Такое мероприятие проводится уже шестой год и стало доброй традицией. В этот день животноводов района поздравляли представители Министерства сельского хозяйства УР, Глава Администрации МО «Сарапульский район» Асабин И.В., Заместитель Главы Администрации Сарапульского района Шарафутдинов А.И., председатель Совета депутатов МО «Сарапульский район» Шеронова Л.П., председатель Сарапульского райкома профсоюза Юнусов М.З..., руководители предприятий района, специалисты Управления сельского хозяйства. Председатель райкома профсоюза традиционно вручал благодарственные письма активистам профсоюзного движения.

- 27 марта в ППО СПК «Колхоз им. Свердлова» прошло отчетно-выборное собрание, члены профсоюза единогласно избрали вновь своим лидером Жукову З.Л. Работа профкома получила оценку «удовлетворительно»

- 27 марта в Балеино прошел «День животновода», посвященный итогам работы молочной отрасли АПК района в 2018 году. Он прошел в торжественной обстановке и имел много приятных моментов. Одиннадцать тружеников села получили Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР». Так же в этот день вручались благодарности Совета депутатов МО «Балеинский район» и Почётные грамоты Администрации МО «Балеинский район».

- 28 марта 2019 г. прошло республиканское пленарное заседание профсоюза работников АПК. Рассмотрены 8 вопросов. Заслушан отчет и дана положительная оценка работе республиканского комитета профсоюза отрасли,



Президиума и председателя УРОО профсоюза работников АПК РФ в 2018 году. Обсужден ход выполнения в 2018 году Программы развития информационной работы профсоюзными организациями УРОО профсоюза работников АПК РФ и Плана мероприятий по реализации данной Программы. Особое внимание уделено вопросу расширения использования современных средств коммуникаций. Объявлен республиканский фотоконкурс – акция «Первомай на селе». Принято решение и установлены сроки проведения отчетно-выборных собраний и конференций республиканской, районных и первичных профсоюзных организаций. Утверждено исполнение профсоюзного бюджета республиканской организации за 2018 год

- 28 марта в СПК «к-з Авангард» подведены итоги работы предприятия за 2018 год, а также прошло отчетно-выборное собрание на котором члены профсоюза единогласно избрали вновь своим лидером Камашеву Т.Н. Работа профкома получила оценку «удовлетворительно»

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ВНОВЬ ИЗБРАННЫХ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. СТОЙКОСТИ ВАМ И ВЕРНОСТИ ПРОФСОЮЗУ!